



roč. III
č. 9

NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

I.- Joz 5, 9-12
II.- 2 Kor 5, 17-21
E – Lk 15,1-3. 11-32

farností Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka

Neděle 7. března 2016

4. neděle postní

Ž 34 Okuste a vizte, jak je Hospodin dobrý

„Hospodin uzdravuje ty, kdo jsou zkroušeni
v srdci, jejich rány obvazuje.“ (Ž 147,3)

Moderní církevní právo přenechává trestání nejčastěji státu. (V tom se výrazně odlišuje mj. od práva šariatského, tedy muslimského.) Přesto i v kanonickém právu najdeme několik církevních trestů:

1. **Exkomunikace (vyobcování)** je odloučení věřícího od církevního společenství, zejména od svátostného života církve, dokud se nenapraví. Vyobcovaný nesmí podle kán. 1331 udělovat svátosti (kromě nebezpečí smrti – kán. 1335) ani svátostiny, nesmí jakkoli přísluhovat při slavení Eucharistie, přijímat svátosti, zastávat jakékoliv církevní úřady a služby (nesmí se např. stát kmotrem při křtu nebo biřmování). Může však být přítomen při bohoslužbách, přijímat svátostiny, svěřovat svému duchovnímu správci své těžkosti a přání. Může být svědkem při sňatku.

2. **Interdikt** je trest podobný, ale vcelku mírnější, omezující provinilce pouze v některých z uvedených oblastí, a to v udílení svátostí a svátostin a v přijímání svátostí (kán. 1332). K obecnému trestu exkomunikace se tedy má jako trest speciální. Nezahrnuje nikdy zákaz výkonu úřadů a služeb. Týká se vždy jednotlivého konkrétního pachatele. (Zbytky územní působnosti interdiktu byly odstraněny v 19. století.)

3. **Suspenze** může postihnout pouze duchovní. Znamená pozastavení výkonu někte-



rých nebo všech funkcí vyplývajících z moci svěcení a z moci řízení a některých nebo všech oprávnění a úkolů spojených s církevním úřadem (kán. 1333).

Některé tresty nastupují až po vynesení rozsudku příslušnou církevní autoritou, do jiných se upadá samotným naplněním skutkové podstaty. K tomu, aby někdo mohl být jakýmkoli trestem stížen, musí být ovšem předem obeznámen s tím, že je s určitým hříchem trest spojen.

Jak se dá exkomunikace či jiný trest sejmut? Mnohdy k tomu dochází při svaté zpovědi. Za běžných okolností však nemůže zpovědník rozhřešit materie vyhrazené místnímu biskupovi či přímo papežovi:

Mezi rezerváty biskupskými uvádím jen tři nejtypičtější: formální odpad od víry, rozkol a blud. V roce Božího milosrdenství je může rozvázat kterýkoli zpovědník!

Papežské rezerváty jsou tyto: zneuctění Nejsvětější Eucharistie - kán. 1367 CIC; fyzické násilí spáchané na papeži - kán. 1370 CIC; rozhřešení osoby spoluvinné v hříchu proti šestému přikázání Božímu - kán. 1378 CIC; svěcení biskupa bez papežova pověření – kán. 1382; pokus o svěcení ženy na kněze - stanoveno obecným dekretem Kongregace pro nauku víry z 19. prosince 2007 a dokonce, zřejmě poprvé v dějinách církve, i přímé vyzrazení zpovědního tajemství - kán. 1388 CIC. Všechny uvedené

skutečnosti, vyjma svěcení biskupa bez papežova pověření, mohou být v mimořádném roce Božího milosrdenství rozhřešeny mnohem snadněji, a to díky zvláštním papežovým vyslancům, tzv. misionářům milosrdenství.

Je-li hříšník stížený kterýmkoli trestem v ohrožení života, může mu odpustit jménem Božím a Církve kterýkoli kněz (i kdyby on sám vězel v některém církevním trestu).

Skutkové podstaty, které s sebou obnášejí církevní tresty, nebyly stanoveny jen podle vážnosti provinění, nýbrž i v závislosti na dobových okolnostech. Církev se často snažila i za pomoci tohoto seznamu poklesků varovat společnost před určitými zhoubnými jevy, např. před umělým potratem. Proto je, paradoxně, spolupráce s komunistickou ideologií trestána, vyobcováním, zatímco vražda nikoli.

Obecně se dá říci, že církev trestá proto, aby člověka přivedla k nápravě a ke spáse.

otec Pavel

FARNÍ OHLÁŠKY

SPOLEČNÉ

* Velmi důležitá praktická poznámka k roku Božího milosrdenství:

Tzv. misionářem milosrdenství byl jmenován P. Bohumír Vitásek, kanovník penitenciář. Pokud někdo z našich farníků si je vědom toho, že by se provinil hříchem, jehož rozhřešení je za běžných okolností (viz úvodník) vyhrazeno samotnému papežovi, necht' se bez obav obrátí na otce Bohumíra. Zpovídá v katedrále o nedělích od 9:30 do 10:30 a čtvrtcích od 17h do 18h – mimo čtvrtek 3. března 2016.

Kontakt: bohimir.vitasek@acho.charita.cz; tel.: 731 402 051 (při komunikaci e-mailem či telefonem nutno dbát diskrétnosti).

Misionářem milosrdenství byl jmenován rovněž P. ThLic. Lukasz Karpinski SchP, administrátor Strážnice – Sv. Martin, který bude zpovídat ve Strážnici u Panny Marie každé pondělí od 17:30 do 18:30 během adorace; pak během týdne podle domluvy. Kontakt:

luksp@centrum.cz; tel.: 773 750 967.

* Při posledním pohřbu, v Pasece, jsem si znovu položil otázku: **Proč věřící nepřistupují při pohřební mši svaté ke svatému přijímání?**

V bohoslužebné knize Pohřebních obřadů čteme v paragrafu 42: „Doporučuje se, aby při eucharistické oběti za zemřelého šli věřící, především příbuzní zemřelého, také k svatému přijímání.“ Zavádí zde zákonodárce nový prvek zádušní liturgie? Určitě ne. Proč se tedy mezi rubrikami uvádí tato pobídka? Nejspíše proto, že i v dřívějších dobách se pohřby konaly zpravidla okolo třetí hodiny odpolední a vzhledem k tehdy platným, přísnějším předpisům o eucharistickém postu bylo svaté přijímání běžnému věřícímu nedostupné. Dnešní katolíci vlastně pokračují v předávané praxi, aniž by o ní přemýšleli a hlavně aniž by o ní chtěli přemýšlet. Svaté přijímání je přitom vrcholnou účastí věřícího křesťana na mši svaté. Není-li duše zatížena těžkým hříchem, je vhodné k němu přistoupit i při pohřbu.

Rád bych upozornil, že svaté přijímání udílené pod obojí způsobou může mít při křesťanském pohřbu velice silný teologický i pastorační význam. To je ta krev, která obmyla Adamovy kosti na Kalvárii. Díky ní jsme vykoupeni a otevírá se nám, smrtelníkům, nebe a raší naděje na spásu, neporušitelnost. Tuto krev lze při pohřbu adorovat dokonalejším způsobem, tedy uctivou účastí na kalichu.

* Stále prožíváme mimořádný rok Božího milosrdenství. **Papež František si přeje, aby se v pátek 11. března 2016 celá církev sjednotila v adoraci Nejsvětější svátosti.** Věřící i u nás k tomu dostanou příležitost, a to v Pasece po mši svaté.

* **Schůze Pastorační rady Římskokatolické farnosti Dlouhá Loučka** se uskuteční na faře v Dlouhé Loučce o slavnosti sv. Josefa, v sobotu 19. března 2016, od 15h.

* V sobotu 12. března 2016 se setkají od 17h na obvyklém setkání naši biřmovanci.

* Na neděli 13. března 2016 připadá výroční den zvolení papeže Františka (2013).

DLOUHÁ LOUČKA

* O 3. neděli v liturgickém mezidobí, 28. února 2016, se při mši svaté vybralo celkem 1.050 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* Schůze Ekonomické rady Římskokatolické farnosti Dlouhá Loučka se uskuteční na faře v Dlouhé Loučce v pondělí 14. března 2016 od 17:45.

ŠUMVALD

* O 3. neděli v liturgickém mezidobí, 28. února 2016, se při mši svaté vybralo na opravu varhan celkem 6.600 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* Schůze Ekonomické rady Římskokatolické farnosti Šumvald se uskuteční ve středu 16. března 2016 v 16:45 v sakristii farního kostela.

PASEKA

* Při pohřební mši sv. za paní A. M. Orságovou, ve čtvrtek 25. února 2016, se vybralo celkem 2.316 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* O 3. neděli v liturgickém mezidobí, 28. února 2016, se při mši svaté vybralo celkem 673 Kč. Pán Bůh zaplat'!

* Schůze Ekonomické rady Římskokatolické farnosti Paseka se uskuteční v pátek 18. března 2016 od 17h na faře v Dlouhé Loučce.

06.03. neděle	4. neděle postní	Dlouhá Loučka	7:45	Za + pana Čekala u příležitosti prvního výročí jeho zesnutí.
		Šumvald	9:30	Za * a + rodinu Kamrádkovou.
		Paseka	11:00	Za farníky.
07.03. pondělí	pondělí po 4. neděli postní	Dlouhá Loučka	17:00	
08.03. úterý	úterý po 4. neděli postní	---	---	---
09.03. středa	středa po 4. neděli postní	Šumvald	15:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			16:00	<i>Mše sv.: Za dar zdraví.</i>
10.03. čtvrtek	čtvrtek po 4. neděli postní	Dlouhá Loučka	15:30	<i>výstav velebné svátosti, tichá adorace, nešpory a svát. požehnání</i>
			16:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			17:00	<i>Mše sv.: Za rodinu Konečnou, Štorkovou, Kovářovou a Vyhnánkovou.</i>
11.03. pátek	pátek po 4. neděli postní	Paseka	15:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			16:00	<i>Mše sv.: Za požehnání pro syna.</i>
			cca 16:40	<i>výstav Nejsvětější svátosti/ zpovídání</i>
12.03. sobota	sobota po 4. neděli postní	Sanatorium-Paseka	12:30	
13.03. neděle	5. neděle postní	Dlouhá Loučka	7:45	Za farníky.
		Šumvald	9:30	Za Frant. a Emilii Wiedermannovy, syna Luboše a dva zetě.
		Paseka	11:00	Za ++ rodiče Fajtovy a * rodinu.

POHŘEB NA VESNICI

ZAPOMENUTÁ TRADICE?

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST DLOUHÁ LOUČKA
SRDEČNĚ ZVE ŠIROKOU VEŘEJNOST NA PŘEDNÁŠKU
MÍSTNÍHO PANA FARÁŘE PAVLA HÖDLA, KTERÁ SE
USKUTEČNÍ V PÁTEK 18. BŘEZNA 2016 OD 18:30
V SÁLE DLOUHOLOUČSKÉHO KINA.

VSTUPNÉ JE DOBROVOLNÉ!

V DNEŠNÍ SPOLEČNOSTI BÝVÁ MYŠLENKA NA SMRT VYTĚŠŇOVÁNA.
POHŘBŮ BEZ OBŘADU POVÁŽLIVĚ PŘIBÝVÁ; ROZLOUČENÍ S NAŠIMI
ZESNULÝMI VŠAK VÝZNAMNĚ NAPOMÁHÁ K TOMU,
ABYCHOM SE S LIDSKOU SMRTELNOSTÍ SMÍŘILI.



PAVEL HÖDL, S.L.L. (*1980)
ZAVRŠIL ROKU 2010
POSTGRADUÁL V OBORU
POSVÁTNA LITURGIE NA
PAPEŽSKÉM ATENEU
SV. ANSELMA V ŘÍMĚ.
ZNALOSTI ZÜROČUJE PŘI
PASTORAČNÍ SLUŽBĚ
V DLOUHÉ LOUČCE,
ŠUMVALDU A PASECE.
JE ČLENEM LITURGICKÉ
KOMISE ARCIDIECÉZE
OLOMOUCKÉ.



PŘEDNÁŠKA V RÁMCI CYKLU „FARNOST KE SLUŽBĚ OBCE“.

Vydáno, za přispění Obce Šumvald, pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka. 80 výtisků.

Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53, 783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084,
e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web: <http://www.farnost.sumvald.cz>